

捐赠文体用品 助力健康成长

# 四地体彩助学“自选动作”多

■专题撰稿 艾禾

各省市体彩在举办助学活动时,除了做好“规定动作”,还努力做好“自选动作”,为不同的学生群体送去需要的帮助。比如,山西阳泉体彩义工队的队员们给西回小学的学生们送去图书和冬衣,河南郑州体彩为偏远县镇的学校送去文体用品,辽宁体彩把冬奥知识带给孩子们……

## 山西:阳泉体彩义工队捐赠图书室

10月27日,山西阳泉体彩义工队10余人汇同阳泉市义工联的其他义工来到平定县柏井镇西回小学,开展“七色阳光图书室”捐赠活动,希望孩子们在知识的海洋里更加快乐健康地学习成长。

阳泉体彩义工队参加了阳泉市义工联的“七色阳光图书室”活动,体彩义工们将家中的闲置图书送给贫困的孩子,有的义工还专门为孩子们买了新书。此次活动共捐赠图书637本及各类文体用品,捐赠冬季校服39套,总价值超过2万元。

捐书仪式结束后,孩子们热情地邀请志愿者走进教室,重温童年课堂。志愿者们与孩子们共同做游戏,拔河、唱儿歌、朗读诗词,度过了欢乐的一天。



阳泉体彩义工队参加“七色阳光图书室”捐赠活动

阳泉体彩义工队是一支向社会传递公益正能量的队伍,自成立以来多次组织公益活

动,不断向社会传递中国体育彩票“来之于民,用之于民”的发行宗旨。

## 河南:郑州体彩开展情暖校园活动

10月21日,河南郑州东区分中心的工作人员带着一箱箱体育器材、一摞摞图书、一包包文具,来到航空港区大路张小学,开展“公益体彩 情暖校园”公益助学活动。

大路张小学始建于1996年7月,现有6个教学班,学生197人,教师19人。由于地处偏远县镇,学校生源主要以留守儿童为主,体育器材和图书极为匮乏。10月初,在得到学校存在实际困难的信息后,郑州东区分中心委托分中心“党建与业务深度融合小组”成员对学校进行实地走访,结合学校实际情况,并与学校充分沟通后,分中心决定为学校资助部分体育器材,并捐赠一批符合学生年龄段的图书,为学校设立图书角,帮助学校解决一些实际困难。

得知分中心要对大路张小学进行助学捐赠的消息后,郑州东区分中心全体工作人员以及分中心党建与业务深度融合小组成员踊跃参与,党员同志更是把此次活动作为“我为群众办实事”的一项实践,积极行动起来,共捐款7000余元,使用这些款项为学校购置了近800本图书和490余份书包等学习文具。

利用学校课间时间,助学捐赠活动全面展开。参加活动的志愿者们将体育器材和学习用品发放到孩子们手中,孩子们在收下物品后回敬庄严的少先队礼,并为大家系上了鲜艳的红领巾。简短的发放仪式结束后,参加活动的志愿者分成两批,一批在学校老师和学生们的带领下来到教室,共同将图书放入教室后面的

图书角;另一批志愿者和孩子们一起来到操场,进行拔河比赛。

“感谢河南省体育彩票管理中心郑州东区分中心和各位爱心人士为学校给孩子们带来了丰富的体育器材和学习用品,大路张小学虽地处偏远,交通不便,却一样感受着大家的关爱……这份温暖将传递给学校的每一位师生,大家的关爱将随同学校的教育一起,为孩子们打开一条温暖的、通往世界的道路……”捐赠活动结束后,大路张小学校长李杰说。

完成助学捐赠后,大家与学校师生依依惜别。“参加这样的活动,自己也会被感动,作为广大体育彩票代销者中的一员,我的工作能够为社会公益贡献点滴力量,我感到非常高兴。”51658体彩实体店代销者余珍珍说。

## 浙江:回访义乌体彩公益书吧

“谢谢叔叔阿姨……”在浙江义乌佛堂镇朗达心声幼儿园,5岁女童果果接过义乌体彩工作人员送来的乐小星玩偶后开心地说。果果和同伴们戴着人工耳蜗,他们是一群有听力障碍的孩子。近日,义乌市体彩中心来到这家特殊的幼儿园进行回访。

2018年,义乌体彩在残联教育智学校设立该市首家体彩公益书吧;2019年,第二家义乌体彩公益书吧在佛堂朗达心声幼儿园成立。每年,义乌体彩都会进行回访,补充书吧的书籍,并为孩子们送上文体用品大礼包,让他们感受来自体彩的温暖。

目前,朗达心声幼儿园有145名0至8岁的听障、智障、自闭患儿等特殊儿童,正在接受专业的康复教育。“这些孩子来自全国各地,除了义乌本地的60名孩子,还有来自省内外的特殊孩子。”幼儿园负责人、“中国十大杰出母亲”徐仙琴说。

当天,义乌体彩工作人员参观了孩子们生活和学习的地方,并与他们进行了学习上的互动。看到叔叔阿姨们带来的学习用品和可爱的毛绒玩偶,孩子们露出了开心的笑容。

活动现场,体彩工作人员将幸运购彩者谭先生爱心捐赠的1000元现金转交徐仙琴,委托她代为购买孩子们需要的物资。据介绍,谭先生从事电商行业,来义乌还不到半年,7月份他喜中5注排列5大奖,奖金50万元,领奖时谭先生不忘公益,主动提出要捐赠一笔爱心款。咨询体彩工作人员后,他分别向残联教育智学校、朗达心声幼儿园捐了1000元。

“特殊孩子的成长,需要社会爱心人士的关注。”徐仙琴对义乌体彩在该园设立体彩公益书吧并定期回访的善举表示感谢。“每一年,义乌体彩都会给孩子们送来最需要的特殊书籍和线上课程,他们的关爱和支持可以帮助孩子更好地成长。”



与听障儿童互动

## 辽宁:启动“奥运读本进校园”活动

10月29日,辽宁省“奥林匹克读本进校园”启动仪式在沈阳市和平一校长白岛二分校举办,辽宁体彩为学校师生带来2000册奥林匹克读本。启动仪式上,辽宁省体彩中心副主任孙福明将捐赠牌匾递交给该校副校长刘美,并接受了学校回赠的锦旗。

据介绍,此次捐赠活动正好与学校四、五年级的家长开放日巧遇。启动仪式上,四、五年级的学生们给参加捐赠活动的代表和家长们表演了丰富多彩的大课间活动。活动间歇,憨态可掬的体彩吉祥物乐小星成了现场最受欢迎的“明星”,孩子们聚集到乐小星人偶的身边,好奇地用小手触摸乐小星。

为迎接2022年冬奥会、推动《中小学生奥林匹克教育计划》的实施,辽宁省体彩发起“奥运读本进校园”活动,为省内40所学校捐赠奥林匹克读本3.5万册,希望通过这些介绍奥林匹克文化的读本,弘扬奥运精神,同时能够引导广大中小学生在奥运精神的感召下,走上运动场、走向大自然,体验运动特别是冰雪运动的快乐,在运动中增强体质、锤炼意志。

虽然年纪不大,但孩子们已经对奥运文化有了一定的了解,五年级一班的张博瑞、赵耘浩和五年级二班的张轩豪都对即将到来的冬奥会期待不已,“我们到时候一定会给中国的运动员加油!”

这是今年辽宁体彩第二次来到和平一校长白岛二分校,在2021年“公益体彩 快乐操场”活动中,辽宁体彩为省内20所中小学捐赠了价值30万元的体育器材和设施,该校是受捐赠学校之一。

奥运冠军、辽宁省体彩中心副主任孙福明表示,奥运冠军和公益体彩人的双重身份,让她觉得参与此次活动更加意义非凡,“我们开展‘奥运读本进校园’和‘公益体彩 快乐操场’等活动,是想通过支持省内中小学开展阳光体育运动,让孩子们感受到体育运动带来的健康和快乐,这也是中国体育彩票助力青少年成长、践行社会责任的体现。”

●时评

## 为了每个孩子都能茁壮成长

■艾禾

茁壮成长,是家长和社会对于少年儿童的期望,希望每一个孩子都能健康快乐地长大。为了助力青少年茁壮成长,中国体育彩票一直在努力,努力给他们营造更好的成长环境。

立冬的这一天,全国不少地方都下了雪,今年的冬天来得有点早,有人形容近期气温是断崖式下降。天冷了,一些家庭条件不好的孩子有没有棉衣可穿?山西阳泉体彩义工队的队员们赶在下雪前为西回小学的学生们送去文体用品和冬季校服,希望他们能够温暖过冬,多读书、读好书。

郑州体彩开展情暖校园活动时,把体育器材、图书、文具等用品送到孩子们手中,为学校设立图书角,让孩子们有了更多课外读物,丰富自己的知识内容。浙江义乌体彩关爱残障儿童,定期回访学校,给师生送去急需的文体用品和生活用品,让孩子们康复之路走得更加顺畅。

通过送文体用品和生活物资,助力孩子们更健康地成长;通过陪伴以及互动活动,让孩子们更快乐地成长。体彩把健康快乐送到孩子们身边,助力孩子们茁壮成长。